H

:學界可先探討和平協議

有助凝聚共識增互信 不會對分歧視而不見

香港文匯報訊(記者 高麗丹、實習記者 田楠 北京 報道)在昨天舉行的國台辦新聞發布會上,發言人范 麗青(見小圖)表示,協商達成兩岸和平協議,是兩 岸關係發展的必然前景。她認為由兩岸的學界和民間 人士先行探討,應該是一個可行的途徑。她同時表 示,兩岸可以適時就軍事問題進行接觸交流,探討建 立兩岸的軍事安全互信機制。



• 昨天的發布會上,有記者提 訪時首度回應兩岸簽署和平協議的議 題,他表示,大陸方面應該首先提出 達成兩岸和平協議、維護台海地區的 和平與穩定,符合兩岸同胞的共同願 望,符合中華民族的整體利益,也是 兩岸關係發展的必然前景

范麗青指出,對於推動兩岸關係發展,十八大報告説得很清 楚,主要任務是鞏固深化兩岸關係和平發展的政治、經濟、文 化、社會基礎。當前重點仍是推進ECFA(海峽兩岸經濟合作框 架協議)的後續協商,深化兩岸經濟合作,促進兩岸文化交流。

她説:「至於兩岸之間的政治分歧,這是客觀存在的,不能視 而不見。從目前的情況來看,由兩岸的學界和民間人士先行探 討,應該是一個可行的途徑,有利於找出彼此更多的交集,凝聚 更多共識,增進雙方互信,為今後妥善解決問題逐步創造條件。」

兩岸可探討軍事部署問題

在兩岸統合學會10日舉辦的「台北會談」中,民進黨的游盈隆 提到,大陸應主動宣布終止兩岸敵對狀態,撤除對台部署的導 彈,放棄武力解決兩岸分歧與爭議。

對此,范麗青表示,大陸一向主張兩岸的中國人應該竭力避免 再度出現骨肉同胞兵戎相見,應當在和平的環境中攜手共創中華 民族的美好未來。為此,大陸一直致力於維護台海和平穩定、減 輕軍事安全顧慮,並且提出兩岸可以適時就軍事問題進行接觸交 流,探討建立兩岸的軍事安全互信機制。「在這一進程中,雙方 可以討論有關軍事部署的問題。」范麗青説。她還提到,民進黨 最大的問題就是「台獨」問題。他們需要進一步拆除自己所設下 的兩岸交流障礙。



■金門縣長吳友欽(右)12日與中國教育研究院院長吳清山(左)簽署學術合作協議書,旨在加強兩 岸學術、課程等方面交流。 中央社

對台開放服務貿易 幅度已超WTO承諾

在國務院台灣事務辦公室例行新聞發布會上宣 布,最近,兩岸經濟合作又有了兩項重要進 展。一是,台灣人民幣業務清算行已經確定。 11日,中國人民銀行發布公告,決定授權中國 銀行台北分行擔任台灣人民幣業務清算行。兩 岸貨幣清算機制的實際運作,將為兩岸金融合 作及兩岸經濟關係發展發揮重要、積極的作 用。二是,大陸方面已經核准了台灣貿易中心 上海及北京代表處,台灣方面也已核准了機電 商會台北辦事處。它們在籌備基本就緒後就可 以正式掛牌了。

有記者提問道台灣在兩岸的服務貿易協商談

判當中獲得的開放幅度不如港澳。對此,范麗 青表示,迄今為止,大陸方面的出價均已超過 或達到WTO承諾。大陸也最大限度地參照了 內地與香港簽署的CEPA的內容。

服務貿易協商 進入最後階段

對於服務貿易協議何時簽署一事,范麗青 説,兩岸服務貿易協議的協商已經進入了最後 階段,雙方已達到諸多共識,力爭按雙方約定 在年底前完成商談,適時由兩會簽署協議。她 強調,兩岸服務貿易協議啟動協商以來,大陸 方面始終秉持互諒互讓、互利共贏的原則,盡 最大努力考慮台灣方面的需求,做出合情合理 的安排。

■吳釗燮(左)與孫亞夫(右)握手致意。網上圖片

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報道, 「台北會談」研討會前日閉幕,兩岸紅藍綠三邊 針對政治議題交鋒。

大陸國台辦副主任孫亞夫表示,此舉有正面作 用,這次「是抱着善意來的」,以後也可到大陸 辦,只要是「不脱離事實、不主張分裂國家、不 進行人身攻擊」的議題都可談。他説,兩岸關係 還是求同存異,對於分歧部分,「大陸有足夠耐 心溝通討論」。針對台灣學界提出「民主」問 題,他建議台灣多了解中共十八大內涵,大陸改 革進步少不了民主,但不會照搬西方模式。

民進黨政策會執行長吳釗燮認為從十八大報告 看,大陸對台政策重點轉趨政治議題,並舉出台 灣民調支持「獨立」民眾增加為例,指出大陸若 過於強硬、擠壓台灣國際空間,只會增加台灣民 眾對大陸的反感。他同時表示,出席代表民進黨 與大陸有往來、沒迴避,且印象中是民進黨首度 與大陸官員公開交流,應順其自然,望外界對民 共互動不要賦予太多意義。



一屆「光華學者論壇」的與會大陸學 者,這是他首次公開會見大陸知名法律界人士。他表示,台 灣在過去幾十年當中,民主改革已有相當成果,可以與大陸 交換意見,望藉台灣成功經驗,證明西方的民主也能在華人

版面設計:崔竣明 責任編輯: 常麗娟

大四男生患尿毒

香港文匯報訊(記者 于珈琳 瀋陽 報道) 近日的瀋陽,被一個來自 廣西北海合浦縣的大四男生付斌 牽動着悲憫的心。他以單腳拖着 自幼萎縮的殘肢,以堅毅的品格 向數輩貧苦的生活發起反攻一 2009年,以優異的成績考入全國 重點高校東北大學的重點專業自 動化專業。而如今他因過度勞 累、長期營養不良,被診斷出患 有尿毒症,他的母親希望可以把 自己的腎捐給兒子,但高昂的換 腎手術費令這個本就纍纍重壓的

12月11日,攝零下21度 這是北方冬日常有的溫度,記者 跟隨付斌的輔導員和數十同學在沁骨 的寒冷中輾轉在東北大學的校園,為 付斌募集捐款。不僅如此,此前為付 斌開設的捐款專用賬號經微博、社交 網站等擴散,也源源不斷的收到款 項。這場愛心接力溫暖着付斌,也溫 暖了這個冬天的瀋陽。

一周兩次透析維持生命

當記者見到付斌時,他正在學校附 近一間老舊租房中等待稍後去醫院做 透析。原本靠打工謀生的雙親在秋天 從遙遠的廣西來到這裡,全力陪護兒 子。據付斌的主治醫師介紹,付斌已 的透析維持生命,而一次花銷就逾500 元,算下來一個月至少要4000多元。

目前,為付斌治療已經花費4萬餘 元。而在他廣西的家中,尚有一個患 次也

精神疾病的哥哥要靠藥物治療,這個 家現已欠外債逾11萬,舉步維艱。他 母親希望將自己的腎捐給兒子,但換 腎手術費就要20-30萬元,更別提每月 3000-5000元的排異藥物治療。

啟程做透析時,付斌坐上父親的自 行車後座。日復一日,從瑟瑟涼秋到 冰封寒冬,父親自行車的後座成為付 斌最堅固的生命線。每逢透析日,這 父子倆的身影就出現在老舊的小區附 近,儘管路途顛簸,但付斌的臉上, 始終微笑不減。

曾獲省機械設計一等獎

生活的重壓如陰雲籠罩着這個家, 原本樂觀的母親在談話中數度哽咽。 她一張張翻閱兒子的獎狀時說,兒子 完全喪失腎臟功能,須通過一周兩次 付斌一直是她的驕傲,這孩子從小就 吃苦,五歲時患病差

點夭折,但自己從未

放棄,這 失物投领 薄艳丽女士。 你的证本 联系电话 13589331438

八旬乞丐

在厚厚一疊的獎狀中,「2012年第

七屆飛思卡爾杯全國大學生智能車競

賽東北賽區光電組一等獎」、「2011年

遼寧省機械設計大賽一等獎」等極有

份量賽事的證書靜靜的訴説付斌的聰

■付斌的母親在向記者展示他的一部

分獎狀,其中包括他的重要專業獎項

文匯報記者 于珈琳

穎和刻苦。

連日來,青島氣溫降至 零下7度,來自山東省臨 沂市83歲的周元武在青島 一地下商城邊乞討邊尋找 銀行卡失主。4天前,老 人在青島黃島區打工的兒 子撿到一位市民的身份證 和銀行卡,老人怕失主着 急,當天就製作了一個失 物招領牌,在乞討時向過 路人展示,希望能盡快找 尋到失主。 東方IC

大四女生穿太厚

「我穿得是厚了點,但怎麼就成了懷孕,最 工大學大四學生希希(化名)説起自己幾天前的遭 遇,仍在感歎「太囧了」!更慘的是,她還被 學校工作人員舉報到校計生辦,接受調查後才 得以真相大白。

「金盆嶺校區西苑食堂飯卡充值處右邊窗口的女 士,請您向我公開賠禮道歉,還我名譽權!我上個 月27日做了直腸手術,昨天才出院回校,今天去充 飯卡,因為傷口很痛,不得不捂住腰慢慢走,穿的 羽絨服鼓鼓的,結果被舉報説我懷孕了,並鬧到我 的學院,我被查了一下午!請賠禮道歉! | 6日晚8 點,女大學生希希在實名認證的新浪微博上發帖訴 説自己的遭遇。

對此事,希希所在的文法學院周書記説:「充值 點工作人員的做法欠妥,她可以私下表示關心,也 可以向相關部門反映,但不應該在沒有落實的情況 下傳播,這對學生來説是種傷害。」

隨後,希希和輔導老師一起來到學校充值點,一 名負責人表示,當事工作人員已經請假,她向希希



父子倆老婆同名 兩岳父又同名

對很多人來說, 名字只是一個代號。但長沙 🕍 市望城人何宣卻有着名字「奇遇記」:他的生 💼 命裡遇到了兩個「朱小平」——一個媽媽,一個 愛人,同時還遇到了兩個「朱建文」——一個岳 父,一個父親的岳父。何宣説,「我只能説我 們是注定的一家人,誰也打不散。」

12月10日,瀟湘晨報官方Q友「小偉」説,自己在 望城認識了一個特別神奇的家庭:一對姓何的父 子,娶的老婆都叫朱小平。更有意思的是,兩個朱 小平的父親,也同時叫朱建文,「元芳告訴我,這 是幾光年分之一的概率啊?」

説起和「老婆朱小平」的認識戀愛經過,24歲的 何宣樂了:「一開始只知道她叫朱平,後來一看, 身份證上名字和我媽的一模一樣!」何宣驚訝之 餘,內心卻多了一種特別的情愫。父母知道後,覺 得「這是難得的緣分」。更巧的是,「朱平」的父親 叫朱建文,而這也恰恰是「媽媽朱小平」的父親— 一自己外公的名字。 ■《瀟湘晨報》

300金磚鋪就黃金大道



家庭近乎絕望。

金大道。

「300塊1000克的金磚,鋪就一條 近20米長的黄金大道。」12日,在昆 明市一新開業的黃金會所,一條「黃 金大道」吸引眾多市民前往「踩 金」。

黄金大道長約20米,每行鋪有10塊1000 克的金磚。大道底層鋪有紅地毯,上面覆 蓋着鋼化透明玻璃,人們可以在上面自由 行走。

會所負責人王小武介紹稱,這條黃金大 道,由300塊金磚鋪就而成,重達300公 ■300塊1000克的金磚, 斤,總價值超過1億元人民幣,「用金磚 鋪就一條近20米長的黃 鋪就金光大道是為了讓人們在上面『踩 網上圖片 金』, 討個『好彩頭』。」 ■中國新聞網